

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьновской области

№ 36 (3466)
Год издания XXXII

ВТОРНИК, 25 марта 1969 года

Цена 2 коп.

ОБРАЩЕНИЕ

УЧАСТНИКОВ ОБЛАСТНОГО СОВЕЩАНИЯ ПО ЛЬНОВОДСТВУ КО ВСЕМ ЛЬНОВОДАМ ОБЛАСТИ

Труженики сельского хозяйства области, претворяя в жизнь решения XXIII съезда КПСС, добились некоторых успехов в увеличении производства и продажи государству продуктов земледелия и животноводства.

В 1968 году колхозы и совхозы области значительно перевыполнили план продажи государству зерна, картофеля, сахарной свеклы, овощей и всех продуктов животноводства, в результате чего денежные доходы колхозов увеличились по сравнению с 1967 годом на 20 процентов, повысилась оплата труда.

С удовлетворением отмечая достигнутые успехи в сельском хозяйстве области, мы, участники областного совещания по льноводству, обеспокоены состоянием дела с производством льна. Многие льносеющие хозяйства за последнее время получают низкие урожаи и не выполняют план по продаже льнопродукции государству.

На состояние льноводства отрицательно сказались и погодные условия последних лет, из-за чего руководители хозяйств и специалисты ослабили внимание к производству льна и встали на путь необоснованного снижения посевных площадей.

В то же время в области имеется немало хозяйств, как колхозы имени Куйбышева, имени Емельянова, «Красный маяк» Городецкого района, «Авангард» Чкаловского, «Прожектор» и «Трактор» Уренского, имени Мичурина Ковернинского района и другие, которые успешно занимаются возделыванием льна и от продажи льнопродукции ежегодно получают высокие денежные доходы.

Опыт работы передовых хозяйств показывает, что высокая агротехника и комплексная механизация возделывания льна являются надежной гарантией по-

вышения урожайности этой культуры, своевременной и качественной уборки, подработки и продажи льнопродукции государству.

Обсудив состояние дела с производством льна в области в свете требований октябрьского (1968 г.) Пленума ЦК КПСС об ускорении темпов развития сельского хозяйства, мы, участники областного совещания по льноводству, призываем всех колхозников, рабочих совхозов, руководителей и специалистов хозяйств, льнозаводов, льносемянниц, госсортоучастков достойно встретить 100-летие со дня рождения В. И. Ленина и в 1969 году получить урожай льноволокна и семян не менее 4 центнеров с гектара и выполнить план продажи государству льнопродукции.

Для достижения поставленной задачи обеспечить размещение посевов льна по лучшим предшественникам; довести все семена льна до I и II класса посевного стандарта; внести не менее 7 центнеров минеральных удобрений и 5—7 центнеров золы на каждый гектар посева льна; все работы по возделыванию льна провести в лучшие агротехнические сроки на основе широкого внедрения комплексной механизации трудовых процессов, сохраняя закрепление посевов за звеньями; в каждом хозяйстве широко практиковать материальное поощрение льноводов за получение высоких урожаев и качество льнопродукции; навести строгий учет льнопродукции, не допуская потерь ее на всех этапах работы со льном.

Мы призываем всех льноводов области приложить свои силы, умение и опыт для того, чтобы четвертый год пятилетия стал годом резкого увеличения производства льнопродукции в каждом колхозе и совхозе.

С пометкой «сверхплановый»

Тула. Двести тысяч тонн сверхпланового топлива — третья часть того, что записано в годовом социалистическом обязательстве — выдала на-гора предприятия комбината «Тулауголь». Впереди идет коллектив шахты № 25 «Ломинцевская». За два с половиной месяца он отправил 15 железнодорожных эшелонов угля с пометкой «сверхплановый».

На двести—триста тонн топлива больше, чем предусмотрено графиком поступает ежедневно на-гора из забоев этой шахты.

К весеннему севу

Липецк. Дать сверх плана колхозам и совхозам к весеннему севу 10 тысяч тонн аммиачной воды — такое решение принял коллектив азотнотукового производства Новолипецкого металлургического завода. Сейчас ежедневно производственное задание перевыполняется здесь в полтора раза. Металлурги досрочно отгрузили предприятиям сельскохозяйственного машиностроения сотни тонн проката и литейного чугуна. Помощь



колхозам и совхозам оказывают также коллективы тракторного завода, треста «Промстрой», других предприятий и строок города.

Кубанская люцерна

Краснодар. На полях Кубани начался сев люцерны. Кубань — основной поставщик семян люцерны хозяйствам Российской Федерации. Свыше 80 лет на ее полях выращивается сорт «славянская местная». Он высокоурожаен, засухоустойчив, зимостоек и считается, кроме того, одним из самых раннеспелых.

Комбинат плодородия

Ровно. В строй действующих вступил Ровенский завод азотных удобрений. Он будет специализироваться на производстве жидкого безводного аммиака и аммиачной воды. Их применение на бедных полесских почвах обещает дать большую прибавку урожая. (ТАСС).

«ПРОМЕТЕЙ»

Если внимательно поразмыслить и глубже проанализировать происходящие в мире события, то можно заметить, что на нашей планете неспокойно. Но чтобы ясно представить себе эти события, разобраться в них, необходимо каждому из нас быть политически грамотным. Вот почему в наши дни важное значение имеют политинформации. Они проводятся почти во всех общественных организациях нашего района. А в Лесозаводской школе поселка Пижма, например, создан специальный политический



клуб «Прометей», члены которого — ученики старших классов. Все, что происходит сейчас в мире, обсуждается здесь. Руководит кружком старшая пионервожатая Татьяна Михайловна Вшивцева.

Г. СМЕРНОВА,
второй секретарь РК
ВЛКСМ.

НА СЕЛО!

Неплохо проводит свой досуг молодежь районного центра. Многие из них участвуют в художественной самодеятельности при Доме культуры. Так, например, в концертной бригаде, которой руководит Г. Громовик, занято 15 комсомольцев. За последнее время бригада побывала с концертами в десяти сельских клубах нашего района. И везде, в каждом колхозе и совхозе, их встречали теплые улыбки и аплодисменты. В этом году комсомольцы совершили более 10 гастролей в различные уголки нашего района.

Р. СКВОРЦОВА.

Советской Башкирии исполнилось 50 лет

Торжественное объединенное заседание Башкирского обкома КПСС и Верховного Совета Башкирской АССР, посвященное 50-летию Башкирской Автономной Советской Социалистической Республики, состоялось 22 марта в республиканском театре оперы и балета.

Собрание открыл первый секретарь Башкирского обкома КПСС З. Н. Нуриев.

На заседании с речью выступил член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС А. П. Кириленко.

Под бурные аплодисменты заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР, Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР М. А. Яснов прикрепил к знамени Республики орден Октябрьской революции.

За большие успехи, достигнутые в коммунистическом



Столица республики — Уфа. Улица Революционная.

строительстве, Президиум Верховного Совета СССР наградил Башкирскую Автономную Советскую Социалистическую Республику орденом Октябрьской революции. (ТАСС).

Совещание

В рабочем поселке Красные Баки состоялось областное совещание по вопросам развития льноводства. В нем приняли участие секретари райкомов и горкомов партии

льносеющих районов, председатели райисполкомов и горисполкомов, начальники и специалисты производственных управлений, председатели колхозов, директора льнозаводов и передовики производства.

Выполним обязательства, принятые в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина

21 марта 1969 года состоялась первая сессия районного Совета депутатов трудящихся.

С докладом «О работе Советов по выполнению социалистических обязательств, принятых в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина» выступил председатель исполкома райсовета Л. А. Вихарев. Ниже публикуется отчет с сессии.

День за днем приближает нас к знаменательной дате—100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Трудящиеся нашего района стремятся ознаменовать этот день трудовыми успехами. Коллективы промышленных предприятий взяли обязательства, направленные на досрочное выполнение плана, повышение производительности труда и выпуск дополнительных товаров народного потребления. Итоги 1968 года говорят о том, что некоторыми предприятиями обязательства не выполнены.

В целом план реализации промышленной продукции в районе не выполнен. Недодано продукции на сумму 1279 тысяч рублей. План по прибыли выполнен предприятиями района только на 70 процентов. Возросла себестоимость товарной продукции в Пижемском леспрохозе. Одной из причин увеличения себестоимости является рост текучести кадров. Так, по району в 1968 году принято на работу 795 рабочих, а уволено 878. Отставание с выполнением плана продолжает оставаться и в текущем году.

По состоянию на 1 марта 1969 г. план реализации промышленной продукции районом выполнен на 91,7 процента. Особенно тревожное положение в Пижемском леспрохозе и Альцевском торфопредприятии. В этих коллективах не проводится достаточной организаторской и идеологической работы, направленной на осуществление принятых обязательств. Задача поселковых Советов—оказать содействие предприятиям в выполнении планов. Они должны совместно с администрацией решать вопросы ускорения жилищного строительства, улучшения социально-культурного, бытового и торгового обслуживания рабочих, благоустройства поселка, обеспечения общественного порядка, а также соблюдать выполнение постановлений вышестоящих советских органов. Выполнение этих положений позволит создать устойчивость и повысит сознательность рабочих. А это приведет к повышению производительности труда.

Увеличение производства зерна, картофеля и других культур полеводства была и есть одна из главных задач сельского хозяйства. Усилия работников сельского хозяйства направлены на повышение урожая с каждого гектара посева и рост продуктивности животноводства. Борьба за выполнение этих обязательств, колхозники и рабочие совхозов ведут заготовку удобрений и подготовку к весеннему севу. По состоянию на 1 марта заготовлено 64 тысячи тонн органических удобрений, что на 7,5 тысячи тонн больше, чем в прошлом году. Заготовка удобрений по колхозам идет неравномерно. Если колхоз имени Тимирязева заготовил 700 тонн, имени Ленина—1320 тонн, то колхоз имени Свердлова только 280, «Путь к коммунизму» — 80 тонн.

Необходимо в каждом хозяйстве разработать систему мер заготовки удобрений и систематически проводить ее в жизнь. Это является основой увеличения сборов зерна. Сейчас нужно разобратся с посевами озимых культур, так как около 1500 гектаров из 9500 ушли в зиму в слабом состоянии. Надо организовать подкормку озимых в лучшие сроки. В поднятии урожайности большое значение имеет семеноводство. Однако не все хозяйства правильно относятся к хранению и подготовке семян. Плохо обстоит дело с подготовкой семян в колхозах «Ир-Жара», «Колос», «Организатор» и в совхозе «Прогресс». Пора перейти к засыпке семян с запасом, а сев озимых вести семенами предыдущего урожая. Требуется значительного улучшения семеноводство картофеля, льна и других культур. В течение 3—4 лет в районе настойчиво проводится работа по возделыванию льна, но пока результаты не достигнуты. Наша задача состоит в том, чтобы принять все меры и получить хороший урожай льна.

Надо приобрести комплекс машин для возделывания и уборки льна и картофеля. Много нужно сделать для механизации уборки трав и других грубых кормов. Вопросы механизации нужно считать важнейшими в поднятии производительности труда и увеличении производства продуктов полеводства и животноводства.

Основная задача состоит в том, чтобы все хозяйства и отрасли были рентабельными и высоко-товарными. В связи с переходом колхозов на денежную оплату труда, а совхозов на хозяйственный расчет, развитие подсобных промыслов имеет важное значение.

К сожалению, слабо используются возможности промыслов в укреплении финансового состояния совхозов и колхозов. Только в колхозах имени Тимирязева, «Красная нива», «Путь Ленина», имени Кирова ведется некоторая переработка леса.

В 1968 году в животноводстве имеется некоторый успех в производстве и заготовках всех видов продукции этой отрасли. Однако в районе имеются большие резервы в повышении продуктивности животноводства. Отдельные колхозы при равных условиях имеют хорошие результаты. Так, произведено мяса по району 27,7 центнера на 100 га земли, а колхоз «Колос» получил 56,6 центнера, «Герой труда»—53,9, имени Кирова—43,8, «Малокаменский» — 43,4 центнера. Аналогичное положение и с производством молока. Если в районе получено 182 центнера на 100 га, то колхоз «Колос» получил 278, «Малокаменский» — 275, «Коммунар» — 254, имени Кирова—259, «Красная нива»—235 центнеров. В районе появились доярки, которые получили 2,5 тысячи килограммов молока от коровы. Это доярка колхоза имени Кирова, депутат областного Совета В. М. Окунева, доярка совхоза «Прогресс» Г. Н. Соловьева, доярка колхоза «Коммунар» Л. П. Шихова. К сожалению, производство молока в районе за февраль снизилось к уровню прошлого года.

Надо принять энергичные меры и наверстать упущенное. Много усилий всех животноводов

и других работников потребует выполнения обязательств по производству мяса. Продать государству его надо в текущем году на 340 тонн больше основного плана. Успех будет обеспечен при создании лучших условий для работы животноводов. Облегчить их труд посредством машин и механизмов, обеспечить весь скот в достаточном количестве качественными кормами. Важно создать для работников ферм нормальные бытовые условия и улучшить снабжение полинии торговли. В целях дальнейшего роста продуктивности животноводства необходимо вести строительство животноводческих помещений. Все еще содержится скот в приспособленных помещениях без простейшей механизации.

Строительство пока ведется некачественно и медленно. Установленное оборудование при неправильной эксплуатации часто выходит из строя. Постепенно надо вводить двухсменную работу на фермах.

Объем строительно-монтажных работ к 1970 году возрастет в полтора раза и выполнить их строители обязуются к 7 ноября 1970 года. Планируется строительство объектов культурно-бытового и производственного назначения. Необходимо завершить строительство двух школьных зданий, мастерских «Сельхозтехники», детского сада в Пижме на 140 мест, здания районного Дома культуры. К концу пятилетки ввести в эксплуатацию по всем источникам финансирования разных ведомств жилой площади 9200 кв. метров. Эти планы требуют для осуществления больших организационных и практических мер.

Во-первых, надо укрепить строительные организации кадрами рабочих и инженерно-технических работников. Во-вторых, пополнить материально-техническую базу и развернуть строительство хозяйственным способом по методу комбината бытового обслуживания, райпотребсоюза и ММС. Такими возможностями располагают колхозы и совхозы, где необходимость в строительстве возрастает ежегодно. Если несколько улучшается материальная база школ, хотя еще много нужно сделать, то сеть культурно-просветительных, лечебных учреждений и предприятий торговли требуют срочной замены. Возникает спрос на строительные материалы. Если все строительство вести в каменном исполнении, то из-за его отсутствия много можем не сделать. Видимо, некоторые объекты нужно строить из дерева, особенно жилье.

Разработка планов и ведение строительства должно вестись в соответствии с планом перспективной застройки населенных пунктов и центральных усадеб колхозов и совхозов. Советам надо строго следить и не допускать строительства в неперспективных деревнях. В связи с этим нужно активизировать работу по благоустройству населенных пунктов и проводить за счет общественности. Предстоит большая работа в районе для улучшения медицинского и бытового обслуживания, обеспече-

ния потребностей в товарах, повышения качества работы школ. У нас имеются случаи, когда магазины не работают больше месяца из-за отсутствия кадров. Это в Ошминском, Б-Кувербском и Увийском Советах. Нужна активная помощь со стороны Советов, колхозов и совхозов в обеспечении кадрами предприятий обслуживания. Для успешного выполнения намеченных мероприятий по достойной встрече юбилея В. И. Ленина надо каждому депутату четко исполнять свои депутатские обязанности, быть в гуще народа, поддерживать постоянную связь с избирателями, бороться за досрочное выполнение государственных планов развития народного хозяйства.

—Трудящиеся Одошнурского сельского Совета включились в выполнение социалистических обязательств, посвященных 100-летию со дня рождения В. И. Ленина,—говорит **С. И. Каргапольцев**.—Наш Совет направляет и организует исполнение принятых мероприятий. На первой организационной сессии были подведены некоторые итоги их выполнения.

Наше население активно участвует в продаже государству молока от коров в личном хозяйстве.

Особое внимание депутатов сосредоточено на дальнейшем благоустройстве населенных пунктов.

Труженики нашего Совета примут все меры для успешного выполнения обязательств в честь юбилея В. И. Ленина.

—Избиратели нашего Б-Кувербского Совета в день выборов показали сплоченность и единство,—говорит **А. М. Усков**.—Единодушное голосование обязывает депутатов проявлять постоянную заботу об избирателях.

В истекшем году работники сельского хозяйства успешно справились с выполнением планов продажи продуктов полеводства и животноводства. Но нас беспокоит снижение продуктивности животноводства за первые два месяца этого года. Все еще низка товарность молока в колхозах.

—Почетна и ответственна работа депутата,—говорит доярка колхоза «Коммунар» **В. Г. Макеева**,—постараюсь приложить все силы, чтобы оправдать доверие избирателей. Работать дояркой не только трудно, но и интересно. Коллектив доярок нашего колхоза из года в год увеличивает производство молока. Наши обязательства — надоем в этом году от каждой коровы по 2400 килограммов молока.

—Нас очень беспокоит строительство здания Ошминской средней школы и ремонт здания Шукшумской начальной школы,—сказал **А. Г. Втюрин**, председатель Ошминского сельского Совета.—Здание начальной школы в деревне Шукшум ветхое и требует капитального ремонта.

По обсужденному вопросу сессия приняла соответствующее решение.

С ЛЮБОВЬЮ К ЗЕМЛЕ И ЛЮДЯМ

Человек трудом славится

БРИГАДИРА колхоза имени Кирова Василия Мефодьевича Походенко мы застали дома. Узнав, что мы пришли побеседовать с ним, он спешно закончил дела и пригласил нас в переднюю. Хозяин оказался на редкость интересным собеседником, а потому разговор с ним получился теплым и непринужденным. Слушая его, я внутренне восхищалась, какой это вдумчивый и хозяйственный человек.

Тяжелые годы гражданской войны, период коллективизации, Великая Отечественная война — эти события не прошли мимо и как-то отразились на жизни Василия Мефодьевича.

Воспитываясь в деревне, Василий с детства полюбил все, что окружало его. И, конечно же, бескрайние украинские степи, превращенные в годы Советской

власти в плодородные поля. Наверное, с детства и зародилась у него любовь к земле и людям. И ничто: ни грозные военные годы, ни жизненные невзгоды не убили эту любовь.

После войны, находясь на лесоразработках в нашем районе, он остался здесь навсегда. И вот уже около двадцати лет трудится в колхозе имени Кирова.

Зная, что он четыре года руководит Зотовской бригадой, мы попросили рассказать о людях.

— Народ в нашей бригаде, — неторопливо говорит Василий Мефодьевич, — прямо сказать, сознательный, понимаю-

щий, что к чему. Одним словом — экономичный народ. Вот, к примеру, даю наряд колхознику, а он от тебя просто так не отделаётся. Ему важно знать, во сколько обойдется та или иная работа, что это даст колхозу. Особенно, если дело касается подсобных промыслов. Пока у нас немного их — лишь мастерская по вытачиванию черенков для лопат. Но, думаю, что и она принесет соответствующую прибыль и колхозу, и колхознику.

По тому, как он рассказывал о людях деревни, я поняла, что бригадир ценит и уважает каждого. Вполне естественно, что и колхозники

платят ему тем же.

Вот как отзывается о нем агроном колхоза Павел Иванович Герасимов:

— Во-первых, бригада Василия Мефодьевича самая передовая в колхозе. С дисциплиной у него хорошо, отсюда и результаты неплохие. К примеру, за прошлый год бригада собрала по 211 центнеров картофеля с каждого из 26 гектаров, льносемян — по 4 центнера с площади 30 га. Это же очень хорошо. И достигнуто это путем умело организованного труда.

Агроном прав. От умелого руководства зависит многое, а главное — экономика того или иного хозяйства. И, конечно, только благодаря таким людям, как Василий Мефодьевич Походенко,

колхоз имени Кирова — крепкое хозяйство.

В настоящее время третья бригада занимается вывозкой удобрений. Здесь давно закончена сортировка семян, подходит к завершению ремонт техники. Казалось, чего бы беспокоиться бригадиру? Но нет. Каждый день он то на ферме, то в поле, то в мастерской. Да и как тут быть спокойным, когда его все время тревожат думы о будущем урожае, ведь зима-то нынче выдалась не очень то благоприятной для наших тружеников земли.

Возвращаясь из деревни, я долго думала о жизни наших хлеборобов, о их глубокой привязанности к земле, которая благодаря их неустанному труду и заботам, кормит все человечество. Мы радуемся, держа в руках ломоть свежего хлеба, даже не подозревая, сколько труда пришлось затратить человеку, чтобы его получить.

В. АВЕРИЧЕВА.

Лошадь в век техники

Сельскохозяйственное обозрение

И в наше время, в век техники лошадь нужна. Так считают не только приверженцы конницы, помня ее старые заслуги, но и самые расчетливые люди — экономисты. Лошадь, конечно, не конкурент трактору или автомашине: она давно уступила им место в широком поле и на быстрых дорогах. Но еще и сегодня удельный вес «лошадиных сил» в общем объеме сельских работ достигает 15—20 процентов.

Лошадь маневреннее «стальных пахарей» и помогает сеятелю обрабатывать те участки, где технике тесно или «неудобно». Выручает она и в пору распутицы. И уж совсем не обойтись без коня чабану, пастуху, леснику в горах... Словом, и ныне экономически выгодно выполнять на лошадях целый ряд подсобных работ. Подтверждением этому служит статистика — подсче-

ты, сделанные во Всесоюзном научно-исследовательском институте коневодства (ВНИИК). В передовых и высокомеханизированных колхозах и совхозах рабочих лошадей вдвое больше (на 100 гектаров угодий), чем в малопродуктивных хозяйствах.

А сколько их нужно? В колхозах и совхозах нечерноземной зоны, например, специалисты считают оптимальной нормой — по 2—3 лошади на 100 гектаров сельскохозяйственных угодий. В Киргизии же только чабанам требуется около 35 тысяч лошадей.

8 миллионов — вот численность «конницы» в нашей стране. Более 4,2 миллиона — рабочие лошади, примерно 2 миллиона — продуктивные (мясомолочные), 50 тысяч — спортивные, 80 тысяч — донары.

Коневодство — отрасль разносторонняя, расти ей не столь-

ко вширь, сколь совершенствоваться. В ряде степных, горных и таежных зон страны издавна разводятся мясных лошадей. Табунное коневодство развито и сейчас, но возможности его используются не в полной мере. А, между прочим, медики утверждают, что конина по своим качествам превосходит мясо других животных.

Коневодство сегодня — это и кумыс (сброженное кобылье молоко). Продукт высокопитательный, диетический, целебный. Его производство в нашей стране намечено значительно увеличить. Создают специализированные кумысные фермы. Опыты ВНИИК показали, что при улучшении кормовой базы среднегодовой надой кобылье молоко (товарного) можно довести до 1500 литров и больше.

Кумыс включен в арсенал лечебных средств и его уже используют в ряде санаториев и клиник. Богатырский напи-

ток признан союзником здоровья человека: он помогает при многих недугах, укрепляет организм. Исключительно велика роль лошадей и как доноров: с ними связано приготовление десятков типов профилактических и лечебных сывороток, вакцин.

И уж, конечно, гордость коневодства — спортивные лошади. В Советской стране 92 конных завода, 65 государственных конюшен, 60 ипподромов. Не имеют себе равных по красоте, выносливости и резвости орловский и русский рысаки.

«Русским чудом», называют на западе нашу птицу-тройку. Ей, восхищавшей Гоголя, мчатся и в наши дни, украшая праздники, утверждая удал. «Конный спорт — завтрашний день всей сельской молодежи», — уверяют специалисты. Это спорт смелых, ловких, красивых. И в нем будет жить великая традиция народа — дружить с конем, истоки которой теряются в былинных далах времен.

Д. СМЕРНОВ.
(ТАСС).

ВОКРУГ СВЕТА

Имя великого Ленина близко и дорого трудящимся Индии. Столетие со дня рождения основателя первого в мире социалистического государства будет широко отмечаться по всей стране.

1969—1970 годы станут в Индии годами памяти В. И. Ленина — такое решение было принято на расширенном заседании Национального совета Индийско-советского общества по развитию культурных связей, которое состоялось в Бомбее. Во всех штатах страны будут организованы митинги, конференции, симпозиумы, кинофестивали, фотовыставки и выставки произведений В. И. Ленина. Планируется издание

ГОТОВЯТСЯ К ЮБИЛЕЮ

юбилейной марки и переиздание трудов В. И. Ленина. Для осуществления этой обширной программы создается Всеиндийский подготовительный комитет.

Свыше ста двадцати делегатов, прибывших со всех концов Индии, тепло встретили решение о проведении в Индии года памяти В. И. Ленина. В качестве почетных гостей в работе Национального совета приняли участие члены делегации Союза советских обществ дружбы и культурных связей с зарубежными странами во главе с председателем президиума организации Н. В. Поповой.

«Решение, принятое На-

циональным советом общества, — заявил корреспонденту ТАСС председатель Индийско-советского общества по развитию культурных связей К. П. Ш. Менон, — знаменует собой новый этап в деятельности общества друзей Советского Союза в Индии. Размах планируемых мероприятий говорит о большой любви индийского народа к великому Ленину, к Советскому Союзу и о той поддержке, которой наше общество дружбы с Советским Союзом пользуется в самых различных слоях индийской общественности».

В. БАЙКОВ.
корреспондент ТАСС.

Бомбей.

Москва. Государственный проектный институт по сельскому жилищно-гражданскому строительству разработал проект клуба для сельской местности со зрительным залом на 300 мест, комнатами для кружковых занятий, помещениями для библиотеки с книжным фондом в 10.000 томов и буфета.

На снимке: макет клуба для сельской местности.
Фотохроника ТАСС.



Отчет ДНД

О работе добровольной народной дружины в прошедшем году шел разговор на совещании дружинников, проходившем в Кодочинском сельском Совете в начале марта.

С отчетом выступил председатель ДНД А. Н. Питилимов. Он сказал, что в прошлом году дружинники сделали многое для наведения порядка в населенных пунктах. Они вели воспитательную работу, проводили собрания в деревнях Кодочяги, Ломина, Писари, на которых обсуждались пьяницы, дебоширы и прогульщики.

В течение года хорошо поработали дружинники И. К. Смирнов, П. С. Савиных, Н. А. Андреев, Г. П. Питилимов.

Вторым вопросом совещания было принятие плана работы ДНД на второй квартал этого года.

12 марта исполком Кодочинского сельского Совета рассмотрел обязательства дружины, которые приняла она в честь 100-летия В. И. Ленина. В них вошли и борьба за образцовый порядок, и предупреждение преступлений, и профилактика правонарушений, и организационно-воспитательная работа среди населения. Также был утвержден график дежурства членов ДНД и членов КПСС в праздничные дни.

В. ВТЮРИН,
участковый уполномоченный РОВД.

